

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



**NOTAS GRAFICAS.**—Todos los republicanos de Montoro han celebrado el aniversario de la proclamación de la República con este banquete, al que han concurrido radicales radicales socialistas y progresistas.—  
La señorita torera Juanita de la Cruz con un grupo de admiradores.

# CAFÉS TOSTADOS REGINA

(MARCA REGISTRADA)

Garantizamos la absoluta pureza y la mayor perfección en el tueste con el

## TOSTADOR AUTOMÁTICO FRIKO

(instalado a la vista del cliente)

### VIUDA DE FERNANDO LÓPEZ

Gutiérrez de los Ríos, 34 Esquina Regina - Tel. 2110 (Sucursal Deanes, 23)

## GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA  
EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Funciones para hoy sábado 15 de Abril de 1933. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Formidable programa sonoro. Todos estrenos. NOTICIARIO FOX. Estreno OTRA VEZ, dibujos. ¡Formidable acontecimiento! Estreno de la grandiosa producción Fox hablada y cantada en español EL CABALLERO DE LA NOCHE, por el famoso actor mexicano José Mojica, la bella actriz Mona Maris y el popular Andrés de Seguro. La historia de un caballero que jugó con la vida y el amor. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'60; Paraíso, 0'30. Mañana domingo. Secciones a las cuatro, siete de la tarde, nueve y diez y media de la noche. Se expenden localidades desde hoy.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750 y 2691

Temporada de primavera. Hoy sábado 15 a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Acontecimiento grandioso. Programa formidable. LA MELODIA DE LA PAMPA. Estreno cantado en español por la orquesta Bianco Bachicha. Estreno de la colosal superproducción Universal totalmente hablada en español titulada HOLLYWOOD, CIUDAD DE ENSUEÑOS. Creación colosal de José Bhor, Nancy Drexel y Lia Tora. Estreno de la graciosísima película sonora por Charlot titulada CHARLOT EN LA PISTA. Butaca, 1'50; Grada, 0'30. Domingo a las cuatro de la tarde. Estupendo programa de cine popular estrenando la interesante superjoya Universal UN SECUESTRO EN ALTA MAR. Miércoles, 19 a las diez y media de la noche gran festival literario musical, organizado por la Federación Escolar de Córdoba la FUE, con el fin de recaudar fondos para la creación de un Sanatorio Antituberculoso para estudiantes. Vean programas.

## CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES  
Reyes Católicos, 17 -:- Teléfono 2589

Hoy sábado 15 de abril de 1933. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. Estreno de los dibujos sonoros PEQUEÑA CARAVANA. La extraordinaria película MARIANITA (Ana María). Se proyectará sólo hoy. Precios populares. Butaca sin numerar, 0,60. Niños, 0,30. Mañana, EL TENIENTE INDOMABLE, a las cuatro y LA LEY DEL HAREN, a las 6,30, 8,45 y 10,45 de la noche.

## CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2165  
(Empresa SAGE)

Hoy sábado de Gloria, 15 abril. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. El graciosísimo dibujo sonoro Cinaes MICKEY CONSTRUCTOR. La deliciosa película Paramount ARTISTA, PATIO Y CORRAL. La maravillosa producción Paramount, la mejor de esta marca para la presente temporada, titulada AMAME ESTA NOCHE, deliciosa comedia musical, interpretada por el popularísimo Mauricio Chevalier y la bella y deliciosa cantante Jeannette Macdonald, secundados por Mirna Loy.

## "No me hagas reír que tengo el labio partido"

Habiendo comerciantes desaprensivos que quieren adaptarse artículos que no pueden poseer por ser de mi exclusividad, se pone en conocimiento del distinguido público que en Córdoba, solo Padilla Crespo, vende el sombrero IBERIA y la gorra Sirep y PINRI y para demostración de ello, pago 500 pesetas por cada sombrero o gorra de estas marcas compradas en cualquier sombrerería con el membrete de algún comerciante de esta plaza y que sea artículo de la presente temporada, pues pudiera ocurrir que le metieran una macana de la época de María Castañá.

PADILLA CRESPO

## BAR

DE

## "ESPAÑA Y FRANCIA"

—o—

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Almuerzos económicos a 3 y 4 ptas.

GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:-Tel. 18-19

## GRAN RESTAURANT

-: de :-

## HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-80

No dejen de visitar el BAR PLATA

## Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 1036

## Cooperativa de Ebanistas

Santa Marta, núm. 6

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

## Informaciones de la mañana

### EDITORIAL

## Córdoba y su provincia, reclaman mayor cariño y atención

¿Todos los días, no ya este o el otro periódico, sino toda la prensa local, publica en sus columnas requerimientos de la provincia a los altos poderes del Estado, en solicitud de que se intensifiquen las obras públicas.

Muchas de estas solicitudes vienen avaladas por organizaciones de trabajadores que invocan y toman por vehículos de sus deseos a los representantes en Cortes por esta provincia.

Confesamos que la aspiración de los trabajadores está por demás fundamentada y es justa la invocación que hacen a los parlamentarios.

¿Pero qué saben buena parte de nuestros parlamentarios del plan de caminos, ni de las carreteras que nos afectan ni mucho menos de aquellas otras vías que deben poner a nuestra provincia en comunicación con las limitrofes?

No hace muchos días hemos leído en el semanario "Hinojosa" un artículo propugnando por un trozo de carretera que una a Hinojosa del Duque, con Monterrubio de la Sarena. Sería ello una obra útil, grandemente beneficiosa para la región extremeña y para la nuestra, mas nos tememos que esta loable aspiración, no sea escuchada por aquellos representantes a quienes el censo electoral de Hinojosa, votó casi por unanimidad.

Porque es principalmente a estos señores a los que compete más que a otros ocuparse de estos problemas. Han sido ellos los más favorecidos con la confianza popular; son ellos los que constantemente blasonan y cotizan la mayoría que obtuvieron, y finalmente, esas obras benefician principalmente a la clase obrera, pues en ellas pueden encontrar rápidamente el trabajo que anhelan para llevar pan a sus hogares.

Naturalmente, hay que reconocer que para procurar esto, precisa estudiar los asuntos, trabajar en ellos, importunar en los ministerios para que las resoluciones no se duerman o se evaporen... y esto causa molestias que pueden salvarse con un par de "soflamas" tribunicios en los que falte el sentido común, pero en los que sobren cargos sobre los acomodados y los republicanos culpándolos a la par de la falta de trabajo y del "lento ritmo" en que se desenvuelve la República.

Mas ya es hora de ir aclarando situaciones y de que sin demasiadas acritudes se juzguen conductas. El justo clamor de los desheredados, las abandonadas necesidades de la provincia, las legítimas aspiraciones de todos, lo demandan. No se puede seguir arrojando culpas sobre los que no las tienen, ni se debe esquivar con argucias el cumplimiento de un deber sacratísimo.

Córdoba y su provincia, reclaman y exigen mayor atención para ella. La pide a los altos poderes, pero no puede olvidarse que son nuestros representantes en Cortes los principales culpables del abandono en que estamos. La mayoría de ellos—lo repetiremos siempre—no se han preocupado mucho ni poco, de nuestras aspiraciones, ni de nuestros problemas y naturalmente desconocen las soluciones.

Ahora, cuando el fragor bélico criminalmente inyectado a las multitudes va perdiendo su pujanza, es el momento de hacer una recapitulación de hechos y presentarlos ante los sin-trabajo, ante una provincia semi-huérfana de ayuda y de cariño, para que todos conozcan a quienes pertenece la mayor culpa del abandono en que vivimos.

En el campo de la política cordobesa va a llegar pronto el momento de la recolección. Que cada cual recoja el fruto de la semilla sembrada.

## Lo sentimos, pero así es la Ley

Parece que en determinado sector político cordobés no ha sentido muy bien nuestra nota sobre el diputado provincial y concejales, a los que afecta la Ley de Incompatibilidades.

Ignoramos el fundamento de la aludida molestia, ya que no debe ir contra nosotros, sino contra el articulado de la referida Ley que claramente lo determina.

Repetimos, que la incompatibilidad alcanza al señor Duque Iñiguez, diputado provincial y a los concejales de este Ayuntamiento señores Fernández de Córdoba, La Hoz, Palomino y López Castillejo, que según nuestros informes, disfrutaban sueldo del Estado unos y otro—nuestro correligionario señor La Hoz—de la Diputación Provincial.

Por cierto, que, referente a este último, más de una vez los "compañeros" socialistas del municipio, pidieron en las sesiones públicas del Ayuntamiento que presentara la renuncia del cargo de concejal, siendo público y notorio, que el señor La Hoz ha tenido la suficiente delicadeza para no intervenir ni una sola vez en los debates municipales, desde que desempeña el cargo de arquitecto provincial.

Esperamos que las otras aludidas incompatibilidades se tramiten tanto en el organismo provincial, como en el municipio, con la premura que la ley determina, si es que antes de entrar ésta en vigor, los señores a quienes ella atañe, no han hecho la renuncia de los cargos retribuidos.

Nada de enfados contra nosotros, que no hemos hecho la Ley, ni "buscamos la trampa" de ella.

Se descifró el misterioso enigma...

## ¡La actitud de algunos municipales, no es de obstrucción, sino reglamentista!

Ahora resulta que la actitud adoptada en el municipio cordobés por algunos señores, no es obstruccionista, sino reglamentarista.

Es decir: a los dos años de vida municipal, se han enterado los referidos municipales de que existe un reglamento para el orden de las sesiones y quieren cumplirlo en parte de su articulado.

Nos parece admirable esta conducta, aunque se nos ha de permitir que nos extrañe el desconocimiento reglamentarista, en que hasta ahora hemos vivido. Confesar esto a la altura en que nos encontramos, es por parte de los aludidos un signo más de la incapacidad política en que se vienen desenvolviendo desde el día en que escalaron los puestos concejiles.

Conviene recordar la trayectoria que hasta ahora siguió la minoría socialista.

Primero, un desmedido afán por tener puestos representativos, una lucha casi épica por conquistar tenencias de alcaldía. Después, retirada del Ayuntamiento, al poco tiempo, renuncia de las presidencias de las comisiones, de las tenencias de alcaldía y trasiego de concejales en las comisiones.

Como verá el lector, nada de esto acredita de seriedad política a los que lo ejecutan, y menos aún, esta última pirueta que descubre el hecho de que

existan concejales que ignoraban la existencia de un reglamento...

Porque si no lo ignoraban, ¿cómo no lo han aplicado hasta ahora? Y si lo ignoraban, ¿qué capacidad demuestran?

Argucias, no. Para los papanatas, bueno es que se empleen estos trucos, pero los hombres serios que existen —y muy ponderados— dentro del socialismo local, seguramente estarán de acuerdo con nosotros al afirmar que es tan baladí y tan nimia y tan infantil la actitud adoptada, que no habrá otro remedio que seguir otra conducta más política y más seria, como conviene a un partido que debe aspirar a tener sobre sí grandes responsabilidades.

Ahora, si lo que desean demostrar es todo lo contrario y servir de juguete a los que están entre bastidores... por nosotros —repetimos lo del otro día— puede el baile continuar, en la seguridad de que esta su nueva postura política, como las anteriores, no causará mella en los que contra todas las borrascas, vienen durante dos años, "capeando toda clase de temporales".

El tiempo dirá si acertamos o no. Mientras tanto, esperemos que a los "nenes" les pase el enfado... ¡¡por lo que sea!!

Y esto último es otro enigma que vamos a descifrar muy pronto.

### Cuentos españoles

## INTERROGACION

Yo me pregunto siempre:  
¿Por qué la amo?

Y en esta interrogación se encierran para mí todos los misterios de la vida. Su amor es algo fatal y eterno que inexorablemente, renueva en mi corazón el mito cruel y doloroso de las entrañas de Prometeo.

La he amado, antes en presentimiento, como la amo ahora en realidad como más tarde la amaré en recuerdo y a veces pienso: —¿No será también este amor un recuerdo?

Todas estas dulces palabras, ¿serán ecos de otras voces pretéritas?

Juraría habérselas dicho antes...  
Juraría habérselas oído de sus labios.

¿Cuándo? ¿Dónde?

Siempre y en todas partes. Yo he sido al principio algo suyo, como ella ha sido algo mío. ¿Carne de mi carne? ¿Espíritu de mi espíritu?

Todo y más que todo.

Y estábamos tan orgullosos de ser uno, que alguna Divinidad celosa, de nuestra dicha, nos separó, para castigar la soberbia locura de nuestro sueño. Ella se fué con lo mejor mío, yo me quedé con lo mejor suyo.

Y desde entonces nos buscamos y perseguimos en todos los amores trá-

gicos a través de todos los amores célebres.

De nuestra separación nació el amor.

Y desde aquel momento las flores, las aves, las bestias feroces, los hombres, las estrellas, todas las cosas vivas de la creación se buscan para amarse.

En su alta torre de granito con su lámpara encendida para guiarme a través de la noche y de las olas. Ella se ha dormido, cansada de esperar en las riberas de Helespronto.

Y yo con los cabellos flotantes en la tempestad, he luchado contra el oleaje, hasta estrellarme en la impasibilidad de las rocas, los ojos y los brazos tendidos a su amor en el desesperado esfuerzo de las agonías interminables... Este terror al mar, a la causa fría y pegajosa del agua helada, que estremece a veces hasta la más profunda raíz de nuestros cabellos, ¿no será el recuerdo ascencial de aquella tragedia nocturna?

Sus manos en un primavera pluvial de Verona me han tendido la escala de seda desde un antiguo mirador de mármol.

Y nuestros labios en el frenesí de los besos absurdos han rimado antes que el gran poeta inglés la inmortal despedida de Romeo y Julieta.

Aún es tiempo... espera... espera...

—¿No oyes la alondra que canta?

—No es la alondra, es el ruiseñor que trina en el granado florido... espera... espera... espera...

—Ese deseo imperioso que la lleva en las noches de luna, a la balaustrada de su terraza de mármol y hace que su corazón se estremezca con los perfumes de las rosas y los trinos de los ruiseñores, ¿no será también un recuerdo de aquella escena inolvidable?

—¡Oh, cuándo llegará nuestra hora plena, la hora en que volvamos a ser lo que fuimos! Una sola alma en cuerpo único.

—¿En qué camino nos encontramos para confundirnos de nuevo, y amarnos más aún que al principio! ¿Porque amaremos en nosotros no sólo nuestro amor, sino el amor de todos los amantes célebres, de los astros, de las nubes, de las aves, de las flores, de las fieras, de todas las cosas creadas y por crear en la naturaleza!

—¿Qué importa que aquí y allá, que hoy, mañana, dentro de un año, dentro de un siglo, pasemos de largo sin reconocernos, a través de otros cuerpos y de otras almas?

—Para los que aman la eternidad se reduce a un instante supremo: el instante del beso.

—Un solo beso puede prolongar el amor hasta lo infinito.

—¿Cuándo nuestros labios se darán ese beso inmortal y único?

Francisco VILLAESPESA

## Informaciones de la noche

### COMENTARIOS

# DINERO Y CAPITAL

Es realmente curioso, sin que por eso deje de ser lamentable, el que las gentes ingenuas—o incultas, como queráis—que constituyen la masa, en todos los países, confundan frecuentemente al dinero con el capital, haciendo de dos términos distintos, uno concreto otro abstracto, conceptos equivalentes.

Desde que la literatura demagógica y casi siempre superficial quiere llevar a las masas por derroteros de una "justicia social" harto confusa hasta hoy, el "maldito dinero", "el vil metal" se viene confundiendo a todas horas con "el capital" a secas.

Y así es frecuente y corriente se tenga al "capitalista" por hombre "adinerado" y al hombre "adinerado" por "capitalista".

De esta confusión estúpida deriva la otra creencia, o mejor dicho, superstición, de que "abolir" el capital es cosa viable y fácil; y el que los hombres sencillos que simpatizan con los soviets, crean incluso de buena fe que en Rusia nadie maneja dinero.

Principalmente entre las clases modestas, entre los obreros ínfimos, ínfimos por su cultura que no por su condición tan respetable y valiosa como cualesquiera otras, hemos podido advertir en todos nuestros contactos con esas clases humildes, que no conciben dentro de su cultura embrionaria la existencia del signo monetario como un medio, sino como un fin. Y que para ellos la abolición del dinero, el intercambio de especies y de productos, como entre los pueblos nómadas o las tribus primitivas, constituye el más querido y perfecto de los humanos ideales.

Esta superstición ingenua y bobalicona, hace que muchos de los llamados "proletarios" comunizantes, se queden estupefactos y confundidos cuando cualquiera les dice, que en Rusia existe el dinero, que con él se efectúan las transacciones, que hay vagones de lujo y de tercera en sus ferrocarriles, en los que cuesta un viaje más o menos dinero, y que, en fin, hay camaradas que viajan en coche cama porque pueden pagarlo, y otros que, porque no pueden, se ven privados de tales comodidades.

El "proletario" sencillo, indocumentado, que se afilió a las huestes comunistas porque en su extrema pobreza consideraba como burgués, capitalista o adinerado a todo el que disponía de más dinero que él, unas veces cree lo que le cuentan y otras siente enfriarse su comunismo instantáneamente cuando se entera de que el dinero, el "maldito dinero" o "el vil metal" lo mismo en Rusia, que en América, que en España, es exponente de tan extrañas desigualdades.

Árduo y complejo sería demostrar a las personas sencillas y poco cultas que ni el dinero es sinónimo de capital, ni tiene otra misión que facilitar el cambio y remuneración de los servicios; y que es por tanto muy lógico que a personas de méritos diferentes, que a servicios de muy diversa importancia y responsabilidad, les corresponda mayor o menor cifra de dinero, en atención a esos méritos y en remuneración a esos servicios.

El capital es "riqueza"; y el dinero es un símbolo del capital. Pero el dinero no es capital ni riqueza. No es ni siquiera un metal dotado de valor intrínseco, como el oro.

Cualquier país, lo suficientemente rico para evadirse a las normas universales, podría disponer de fuertes sumas de dinero simbólico, pero auténticamente valioso, sin la menor necesidad de que su signo monetario tuviese valor intrínseco ni mucho menos metálico.

El capital, la riqueza son ya valores reales y no ficticios como el dinero. El capital, la riqueza, lo constituyen muchos factores,

factores que son siempre naturales: la tierra fértil y bien labrada, el río canalizado, el clima favorable o adverso a las producciones, el coste de la vida en relación con el de producción, el rendimiento humano en laboriosidad y competencia. Este es el verdadero capital, la auténtica riqueza que nada tiene que ver con las monedas de oro o de otro metal cualesquiera.

Si yo poseo una tierra que rinde un producto X o un rebaño de ganado cuyo valor se estima en Z, estos valores X y Z vendrán dados irremisiblemente por la capacidad de equivalencia o de relación que guarden con cualesquiera otros productos considerados indispensables para la humana subsistencia.

Una de las ovejas de mi rebaño, pongamos por ejemplo, tendrá para mí dos valores; uno absoluto e intrínseco y otro relativo o de equivalencia.

Como valor absoluto mi oveja, sea cualquiera la estimación que alcance en el mercado, poste para mí algunas condiciones de personal aprovechamiento. Puedo consumir su carne, su leche y hasta sus huesos una vez convertidos en abono; puedo esquila y hasta tejer su lana y aprovechar su piel en algún modo.

Su valor relativo, lo constituye la posibilidad de cambiar mi oveja en el mercado por otra carne más de mi agrado, por otra fibra textil, por otra clase de abono, o por cualquier otro artículo ya sea de material utilidad como una azada o de aprovechamiento espiritual como un libro.

Para facilitar el intercambio de los diversos productos, se ha inventado el dinero. Y el dinero podría cumplir muy bien esta sencilla finalidad intrascendente, si el egoísmo humano que hace comercio de los objetos más insignificantes, no hubiese imaginado el atesoramiento con fines de especulación; en una palabra: si no hubiese trocado al dinero, en un nuevo producto comerciable.

JUAN DE ROCA

## MANDAMIENTOS CHINOS

Los hombres ingenuos tienen siempre la pretensión de aparentar que son unos pícaros, pero los pícaros hacen todo lo que pueden por parecer ingenuos.

\*\*\*

Cuando al emperador Jo-Ki-Leo le llegó la confidencia de que en el Imperio había muchos demolidores, exclamó: —No me sorprende, porque el ser demolidor es muy fácil; la dificultad está en ser arquitecto.

\* \* \*

No blasones de no haber engañado a ninguna mujer si no has encontrado a ninguna que se dejara engañar.

YUG

\*\*\*

—Me asombra—decía en cierta ocasión Kifag—el ruido que meten algunos charlatanes que tienen la cabeza vacía.

—Pues a mí no me extraña—le repuso Nin-Kao.—¿No has observado que los vasos vacíos hacen siempre más ruido que los que están llenos?

\*\*\*

Hablaba en la plaza pública de San-Haig un chino muy ególatra, al que la multitud escuchaba ávidamente. Al terminar su disertación se le acercó un oyente y le dijo:

—Veo que eras persona que con poco te contentas.

—¿Por qué?—preguntó el aludido.

—Porque crees que tienes mucho talento.

## La asamblea de los carteros y peatones

Camaradas carteros rurales y peatones de la provincia de Córdoba:

Salud.

Recibiendo órdenes del Comité ejecutivo, con respecto al actor que por su mandato se aplazó el día 20 del pasado marzo, endrá lugar dicho acto el día 17 del corriente abril, en Córdoba en la calle de Barroso, 10. Sabemos que representa un sacrificio grande para muchos compañeros, en las actuales circunstancias, tener que gastarse unas pesetas para trasladarse a la capital, pero debemos hacerlo gustosos porque se trata de nuestra dignidad, teniendo presente que si el día 17 sabemos demostrar, con nuestra asistencia que somos merecedores de un trato más humano, puede ser decisivo para el logro de nuestras reivindicaciones con el mínimum de justicia que hasta hoy no hemos podido conseguir. Tenemos doblemente obligación de asistir, porque no iremos solos, iremos con la valiosa compañía de los Sindicatos hermanos compuestos por jefes y oficiales, carteros urbanos y subalternos, y si esta vez no correspondiésemos al apoyo que nos han ofrecido, pensar que habremos desperdiciado la única ocasión que se nos ha deparado para mejorar la suerte, demostrando, además de ingratitud hacia nuestros hermanos mayores, no merecer mejor trato del que el Gobierno nos da. La presencia de todos los rurales es la más necesaria, puesto que somos los propulsores del acto, por ser las verdaderas víctimas, y sería un egoísmo sin límites el dejar que los camaradas de otros Sindicatos hagan lo que debemos hacer nosotros.

El acto del día 17 encuadra perfectamente dentro de la ley y no puede tener otras consecuencias que las favorables a la solución de nuestro problema. Se trata de pedir a nuestros gobernantes la reparación de una injusticia monstruosa y al mismo tiempo para que en lo sucesivo no pueda decirse que el cuerpo de rurales es un cuerpo sin alma.

Por todo lo expuesto espero la colaboración personal de todos los rurales a dicho acto como prueba de cariño a la causa que defendemos y ser de interés para el prestigio de la Federación.

¡Viva la Federación de Trabajadores Postales!

Vuestro y de la causa. Por el Comité provincial de la Posta Rural, El Presidente, Blas Risco.

Villaharta, 14 abril 1933.

## El Patio de los Naranjos

(La orfandad de la vigilancia)

Uno de los sitios o lugares más visitados, no sólo por los cordobeses, sino especialmente por forasteros y extranjeros es la Mezquita y por lo tanto el patio de los naranjos.

Es verdaderamente lamentable el completo abandono en que se tiene dicho lugar por los agentes de la guardia municipal, estando convertido en un campo de pedrea, donde no sólo corren peligro los transeúntes, sino el constante destrozo a que son sometidos los verdes naranjos de dicho patio. En esta época en que la Naturaleza los rocía y adorna del blanco y aromático azahar, multitud de chicos y mozalbetes se encargan de destrozarlos a pedradas, poniendo de manifiesto el sumo grado de incultura.

El juicio y comentarios que los visitantes de la Mezquita formarán ante cuadro tan lamentable de abandono, podrán y con justa razón en lugar poco airoso a los agentes de la autoridad ya citados.

Por lo tanto es de esperar que el señor alcalde, ordene que un guardia municipal vigile constantemente el patio de los naranjos y sin consideración alguna, impónganse multas a fin de que este típico e histórico patio sea respetado y la permanencia en el mismo sea distraída y tranquila.

J. T.

## De los sucesos de Torreblascopedro

Este Centro protesta de la versión dada y publicada en la prensa referente a lo ocurrido al diputado socialista señor Alvarez Angulo en Torreblascopedro, pueblo de este distrito.

Es inexacto que el que le interrumpió se levantara y se fuese hacia el orador, ni menos que disparase sobre él. El mitin se celebraba al aire libre, los espectadores estaban en pie, hablando el señor Alvarez Angulo desde un balcón de la Casa del Pueblo. Recomendaba el orador a los socialistas, que era necesario en las próximas elecciones conseguir el triunfo empleando incluso la violencia; profirió palabras injuriosas contra Lerroux y contra Maura.

En este mismo instante un joven republicano, estudiante de medicina, le interrumpió diciendo "que no era de caballeros ofender al ausente, ni eran aquellas formas republicanas de hablar a los obreros honrados".

A espaldas del interruptor sonó un

disparo y seguidamente otros muchos más que por fortuna no hicieron blanco en ninguna persona.

El señor Alvarez Angulo se refugió en el interior de la Casa del Pueblo, desde donde reclamó auxilio de la guardia civil. En la calle, eran los propios adictos los que habían reaccionado contra el diputado y gracias a la diligente llegada del Comandante del puesto de la guardia civil y dos números y a la no menos enérgica actitud del alcalde, el orden se impuso. El diputado cuando supo que estaba allí la guardia civil, salió a pedir su protección y acompañado del alcalde, cabo-comandante y dos guardias de la honmemrita, pudo salir del pueblo sano y salvo.

Gracias a la oportuna intervención de varios republicanos radicales, el automóvil, que había traído al diputado no fué incendiado.

## Hinojosa del Duque

Nombramiento

Ha sido nombrado juez especial para instruir la causa seguida por el asesinato del alcalde de Belalcázar, don Pedro José Delgado Castellano, el digno juez de Instrucción de Fuente Obejuna, don Julio Mifsut Martínez.

El señor Mifsut llegó a nuestra ciudad el pasado martes, iniciando en seguida los primeros trabajos. En el día de hoy ha continuado su labor, habiendo prestado declaración ante el numerosos vecinos de Belalcázar.

El sumario ha entrado en una nueva fase de actividad y el prestigio y la actividad del señor juez especial es la mejor garantía de que dicho sumario llevará sus vías legales y se hará justicia.

En este momento, que son las cuatro de la tarde, sale dicho juez especial para Belalcázar a instruir nuevas diligencias.

Por nuestra parte podemos asegurar que sólo elogios y alabanzas hemos escuchado ante este nombramiento.

CORRESPONSAL

## CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES  
PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2885

SIRVESE A DOMICILIO

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Con asistencia del Presidente de la República y el Gobierno se inauguran varias obras en Madrid

## Se inaugura el nuevo paseo del Hipódromo

Madrid, 15 (3'15 t.).—Esta mañana a las once se inauguró el nuevo paseo del Hipódromo.

El tiempo espléndido y la circunstancia de ser fiesta oficial, contribuyó a que la concurrencia en la Castellana fuera enorme.

Minutos antes de las once, llegó el jefe del Estado acompañado del secretario de la Casa presidencial señor Sánchez Guerra, el jefe interino de la Casa Militar y ayudantes.

La presencia del señor Alcalá Zamora fué acogida con grandes ovaciones.

Escortaban a la comitiva presidencial los motoristas vigilantes de carreteras.

Inmediatamente se procedió a la inauguración del paseo, cortando el señor Alcalá Zamora las cintas de los colores nacionales que atravesaban el paseo, quedando también retirada la valla.

Detrás de la comitiva oficial avanzó por el nuevo paseo un gentío enorme, hasta llegar al final en donde se procedió a inaugurar las obras para el enlace ferroviario.

El Presidente de la República, el jefe del Gobierno y los ministros que acudieron a estos actos, procedieron a firmar el acta de inauguración de las obras.

S. E. con una piqueta de plata, dió principio a los trabajos, siguiéndole la cuadrilla de obreros que esperaba en dicho lugar.

Más tarde el elemento oficial se trasladó a la tribuna levantada en los terrenos donde serán construidos los ministerios de la Gobernación, Obras Públicas y Agricultura.

También el jefe del Estado y los ministros firmaron el acta de inauguración de estas obras.

A continuación el señor Prieto pronunció un discurso ante el micrófono.

Afirmó que estos actos marcan la trayectoria de la política que sigue el Gobierno de la República.

Ayer se inauguraban unos Grupos escolares y hoy unas obras que vienen a satisfacer un anhelo del pueblo madrileño.

Resaltó la rapidez con que se han llevado las obras del nuevo paseo, en las cuales se han invertido 45 días.

También se han inaugurado las obras para el enlace ferroviario que contribuirán a acelerar al engrandecimiento de Madrid.

## Discurso de Alcalá Zamora

Madrid, 15 (4'15 t.).—Al levantarse a hablar ante el micrófono el señor Alcalá Zamora, el público prorrumpe en clamorosas ovaciones y vítores.

Comenzó diciendo que los discursos improvisados son propios de la llaneza que caracteriza al régimen.

Recoge las palabras del ministro de Obras Públicas y dice que efectivamente, ayer la inauguración de unos Grupos escolares y hoy estas que vienen a engrandecer a Madrid.

Agrega que hay que hacer justicia a la República y al ministro de Obras públicas

que tanta voluntad ha puesto en estas obras que tanto engrandecerán a la capital de la República.

Terminó diciendo que este esfuerzo corresponde al pueblo y es el pueblo el que debe glorificar estos trabajos.

Al terminar su discurso la multitud prorrumpió en nuevos vítores y ovaciones.

Como no había asistido la banda municipal, el público cantó el Himno de Riego. Seguidamente quedaron inauguradas las obras para la construcción de los nuevos ministerios, echando el señor Alcalá Zamora la primera paletada de tierra.

Al retirarse S. E. se le tributó una nueva y entusiasta ovación.

## En Madrid un avión cae sobre una casa, muriendo el piloto e incendia el edificio

Madrid, 15 (5'15 t.).—Próximamente a las cuatro se ha registrado un dramático accidente de aviación.

Cuando se dirigía al aerodromo de Barajas la escuadrilla de aviación que había evolucionado sobre Madrid con motivo de las fiestas de la República, el aparato "R-3" entró en barrena y cayó vertiginosamente yendo a estrellarse contra los tejados de la casa número 8 de la calle Claudio Coello.

Uno de los tripulantes del avión se arrojó al espacio en un paracaídas, llegando ileso a tierra.

El otro piloto pereció en el trágico accidente.

El aparato al chocar con los tejados, se incendió y el fuego se corrió al inmueble.

A los pocos momentos el incendio adquiría grandes proporciones, adueñándose de toda la manzana.

Rápidamente se dió aviso al parque de incendios y minutos más tarde comenzaban los bomberos los trabajos de extinción.

Entre los vecinos de la casa incendiada,

así como de las colindantes, se originó la alarma consiguiente, apresurándose todos a desalojar sus viviendas y a salvar los enseres.

De los tejados se desprendieron varias tejas alcanzando a una mujer que resultó muerta y a otras personas que sufrieron graves heridas.

A estas horas continúan los bomberos trabajando activamente para sofocar el incendio y la Cruz Roja, auxilia a las víctimas.

\* \* \*

Madrid, 15 (6'15 t.).—Se conocen más detalles del trágico accidente de aviación.

Cuando evolucionaba la escuadrilla aérea inopinadamente se vió que uno de los aparatos perdía velocidad y caía vertiginosamente sobre una casa, al mismo tiempo que uno de los tripulantes se arrojaba al espacio en un paracaídas.

En uno de los patios de la Casa de la Moneda, fué encontrado el cabo de la base aérea de Tablada, Andrés García de la Ca-

## NO TENGA SU NEGOCIO MÁS TIEMPO

sin estar protegido por una

## Caja Registradora "NATIONAL"

Su cajón abierto le hace pagar diariamente muchas pérdidas, a costa de disminuir notablemente sus utilidades.

Cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales, que así lo entienden en el mundo entero, tienen implantado nuestro sistema.

Agencia para Córdoba, Jaén y Almería:

**R. SECALL.-Av. Gran Capitán, 32. CORDOBA**

lle, que fué el que se arrojó en el paracaída y solo sufría lesiones leves.

El otro tripulante era el sargento Tomás Garrido y su cadáver fué hallado en el patio de la casa número 8 de la calle Claudio Coello.

Presentaba la fractura de la base del cráneo con salida de la masa encefálica.

También presentaba otras heridas y las piernas carbonizadas.

En el tejado de dicha casa se hallaba destrozada y ardiendo la avioneta "R-3", de la base de Tablada.

Al peso del aparato se hundió el tejado, alcanzando los cascos y maderos a dos vecinas que se hallaban hablando en un descansillo de la escalera.

Felisa García resultó con lesiones de alguna importancia y sufrió un fuerte ataque nervioso, lo que hizo creer en un principio que había muerto.

La otra vecina se llama Juana Fernández de León, y sufre heridas de carácter grave.

La avioneta incendiada, prendió fuego a la casa y rápidamente las llamas se extendieron a toda la parte alta del edificio.

Una vecina que llevaba una niña en brazos intentó arrojarle por un balcón presa de gran terror pero los transeúntes lograron disuadirla de sus propósitos salvándola poco después.

El cabo que se arrojó desde el aparato en el paracaída ha relatado el accidente.

Dice que cuando formaban en la escuadrilla, sintieron un ruido extraño y que el aparato funcionaba con irregularidad.

Segundos después el avión entraba en barrena, pero a él le dió tiempo para utilizar el paracaída.

Se interesó por la suerte de su compañero y al saber su trágico fin se afectó grandemente.

El sargento muerto era muy amigo suyo y se había empeñado en acompañarle como pasajero en este vuelo.

La víctima deja mujer y un niño.

### CONDECORACIONES CONCEDIDAS POR LA REPUBLICA FRANCESA

Madrid, 15 (4'30 t.).—El presidente de la República francesa ha concedido la Cruz de la Legión de Honor a don Manuel Azaña y a don Luis Zulueta, jefe del Gobierno y ministro de Estado español, como testimonio de adhesión a la República española en la fecha de su segundo aniversario.

También ha concedido la placa de Gran Oficial de la Legión de Honor, al presidente de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Maciá.

### PERIODICO DENUNCIADO

Barcelona, 15 (5'30 t.).—Ha sido denunciado el periódico "Tierra y Libertad", por un artículo en el que se excitaba a la rebelión.

### DISTINCIONES A RAMON Y CAJAL Y A MENENDEZ PIDAL

Madrid, 15 (5'30 t.).—Con motivo del segundo aniversario de la República, el jefe del Estado ha concedido la Banda de la República a don Santiago Ramón y Cajal y a don Ramón Menéndez Pidal.

### HALLAZGO DE BOMBAS

Barcelona, 15 (5'30 t.).—En la montaña de Montjuich, en el lugar denominado Lengua de las Serpientes, han sido encontradas dos bombas sin explotar.

Los artefactos fueron trasladados en un carro blindado al Campo de la Bota.

### LOS NACIONALISTAS SE REUNIRAN MAÑANA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 15 (6'30 t.).—La animación para asistir al acto nacionalista que se celebrará mañana es extraordinaria.

Se sabe que de Cataluña y otras regiones, vendrán expediciones nutridísimas.

Ya hoy han empezado a llegar millares de personas, estando abarrotados todos los hoteles.

Se calcula que al acto de mañana asistirán más de 50.000 nacionalistas.

La autoridad gubernativa ha adoptado medidas para garantizar el orden.

### Camas metálicas, especiales para Hoteles, Colegios, Sanatorios y Clínicas. Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ

### VIAJE DE ALUMNOS

Sevilla, 15 (6'30 t.).—Procedente de Córdoba llegó la expedición de alumnos del Instituto Agrario de Argelia.

Visitaron varias instalaciones industriales que tienen relación con la agricultura y han sido obsequiados con un vino de honor en la Cámara Agrícola.

### LOS PROYECTOS QUE SE SOMETERAN AL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona, 15 (6'30 t.).—El consejero delegado señor Pi y Suñer, con dos delegados más de la Generalidad, se han trasladado al Hotel Florida en el Tibidabo de donde no regresarán hasta el martes.

Estos días le dedicarán a ultimar los proyectos de Ley que han de someterse a la aprobación del Parlamento catalán.

### DOS AUTOCARS CAEN POR UN PUENTE

Bonnes, 15 (6'30 t.).—En la carretera de Phillieppeville dos auto-cars que hacen el servicio de viajeros entre esta ciudad y Bonnes cayeron por un puente.

En el accidente resultaron dos personas muertas y 37 viajeros heridos, la mayoría de carácter grave.

**Venta urgente**  
de sillas, camas, mesillas de noche, paños de camas, mesa de comedor, puerta cristales de calle y muchas cosas más.  
Plaza de Aladreros, 18, de 3 a 6 tarde

## DEFUNCIÓN

A los 27 años de edad y víctima de larga dolencia, ha dejado de existir en esta capital, don Francisco Carrión Gil, persona que por su acrisolada honradez y las dotes de simpatía y bondad que le adornaban era querido por cuantas personas le trataron.

Su muerte por tanto ha producido entre sus numerosas amistades gran pesar.

A la familia doliente y de modo especial al hermano político del finado, nuestro particular amigo el subjefe de la guardia municipal, don Angel Barrena, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

#### REGISTRO DEL 15 DE ABRIL DE 1933.— SEMANA DEL 17 AL 22 DE ABRIL

Reses mayores.—Don Francisco Pino, 4 a 3'50 pesetas; don Fernando Cadenas, 4 a 3'51; don Gaspar Rojas, 8 a 3'51; don Antonio Torralbo, 3 a 3'51; don José María Casado, 2 a 3'51; don Rafael Muñoz, 5 a 3'52; don Esteban Díaz, 6 a 3'53; don Francisco Pino, resto a 3'53.

Terneras.—Don Antonio Torralbo, 4 a 4'10 pesetas; don Juan Castro, 3 a 4'10.

Menores.—Don Miguel Arroyo, 10 a 2'75 pesetas; don Francisco Martínez, 8 a 2'75.

Los precios libres para el entrador son: De 3'25 a 3'28 pesetas, para el ganado vacuno; a 3'70, para terneras; a 2'50, para lañar y cabrío.

Precios de cotización del 18 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a pesetas 4 el kilo; sin hueso, a 5'60; ternera con hueso, a 4'50; sin hueso, a 6'20; macho, a 3'20.

## De sociedad

Ha marchado a Madrid, para asistir a las sesiones del Congreso Internacional de Oftalmología, que se celebrará en la próxima semana, el reputado médico oculista y estimado amigo nuestro, don Ricardo Pérez Giménez.

## Ultima hora local

### Caída

Esta tarde ingresó en la casa de socorro el niño de doce años Francisco Calzada Calderilla, con una herida contusa leve en la región superficial izquierda, a consecuencia de una caída casual que dió en las Margaritas cuando jugaba.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

MEDITACIONES

EL HAMBRE UNIVERSAL Y ETERNA

Conflictos, huelgas, parados, carestía, hambre. Cinco postulados, como cinco ginetes del Apocalipsis que cabalgan fieramente sobre la Humanidad. Cinco plagas. Cinco maldiciones de la civilización occidental.

Sobre todo hambre. Desde cualquier punto social en que nos situemos, se divisa amenazador el alcor del hambre. Hoy como ayer; como mañana; como siempre. En el fondo de todas las luchas, de todas las porfías, hay siempre un denominador común: el hambre.

El mundo entero. España. Córdoba. Por todas partes se extiende una densa mancha de grasa, que se llama crisis de consumo. Se perfecciona el instrumento de producción; surgen nuevas bielas, nuevos motores, nuevas mecánicas. Inmediatamente sobreviene un embalamiento en la producción; una superproducción. Pero, paralelamente va escaseando el consumidor. El consumidor lucha con la carestía; la escasa potencia económica del jornal; la inestabilidad, la inseguridad. Y unas veces de grado, y las más por fuerza, prescinde en lo posible del consumo. Y he aquí cómo dentro de una producción de gran estímo, sobreviene la paralización por falta de consumo. Y no se olvide que la paralización es el hambre.

\* \* \*

El pan nuestro de cada día. Ved la más bella entelequia de la Humanidad. Y es de un fuerte dramatismo, que ese pan, ese sustento mínimo, no esté siempre al alcance del trabajador.

La Humanidad es vieja. La química social ha experimentado frecuentes trastornos moleculares. Desde el dulce comunismo de Jesús, hasta las duras autocracias fascistas, el mundo ha sufrido infinitas mudanzas. Ha conocido las vacas gordas y las flacas. Olas de hambre en el Tíbet. Abundancias de paraíso en California. Fiebres de dólar en Wall Street, y niños muriendo de hambre en Leningrado, mientras los canadienses emplean el trigo como combustible en sus fábricas, y se arrojan al mar barcos llenos de café en San Paulo y Bahía del Brasil.

Y el hambre siempre. Siempre el hambre como sedimento trágico de todas las querellas de la Humanidad. Campesinos rusos; braceros andaluces; hulleros ingleses; ex combatientes norteamericanos. Hambre, hambre. La siniestra mueca de los sin trabajo, pone, en la ruta de la vida una decoración dantesca. Todas las doctrinas, todas las ortodoxias, han fracasado ante el avance táctico del hambre.

La Humanidad, decimos, está vieja. Pero con toda su experiencia; con todo su admirable instinto compensador, no ha logrado establecer una teoría de equilibrios para acabar con el Hambre. Con esa Hambre implacable y eterna, que se extiende a orillar de todas las injusticias, de todas las ambiciones, de todas las transgresiones, como si desde lo alto de las Pirámides, se hubiera fulminado una maldición universal sobre los siglos.

Antonio de la ROSA

POSTALILLA

LAICISMO

Nuestro dilecto amigo el alcalde socialista de... es un verdadero exégeta de la República. Hombre moderno, tolerante; todo lo que se quiera. Pero eso, sí; fidelísimo guardador de las esencias democráticas; caja de sándalo de la pura ortodoxia liberal; sutil hermeneuta del precepto constitucional. Y para que vean con qué encendido tesón defiende nuestro hombre el laicismo de la República, oigan este sucedido rigurosamente auténtico.

Tarde de Miércoles Santo. Un grupo de vecinos y de hermanos de la Cofradía del Sepulcro de Cristo, endereza un oficio al alcalde de..., solicitando el oportuno permiso para sacar procesionalmente el paso del Entierro, invocando a la vez los precedentes de Montoro y otras ciudades que obtuvieron autorización para celebrar sus cultos procesionales.

El alcalde recibe la comunicación. Sí; ese es el camino. Ante todo, la autoridad. Pero el alcalde es socialista, y presidente de la Casa del Pueblo. Antes que nada, se debe a la disciplina de partido. Y poseído de un verdadero stok de ciudadanía se dirige a la Casa del Pueblo y consulta el caso.

Allí se discute, se comenta. Uno del comité asegura que Carlos Marx tal vez hubiera optado por denegar el permiso. Otro aventuró la posibilidad de que se enteraran en Moscú, con lo que no irá ganando nada el partido. Alguien apuntó certeramente que lo mejor sería inhibirse en favor del Jurado Mixto de Transportes, toda vez que el Santo Entierro saldría en un chasis de camioneta. Por último se llegó a un acuerdo.

Entonces el alcalde, en nombre de todos y velando por el artículo 26 de la Constitución contestó a los solicitantes que "no había dificultad alguna en que se celebrara la procesión del Entierro de Cristo. Pero con una sola condición: que fuera el entierro laico".

El alcalde, después, marchó a su casa satisfecho de haber cumplido con su deber.

DICK

Militares

Orden de la plaza

Con motivo de la conmemoración del segundo aniversario de la República, se encontrarán las fuerzas de esta guarnición a las 10,45 en el paseo de la Victoria en el orden siguiente:

Destacamento de Recría y Doma de Jerez, comandancia del 18.º Tercio de la Guardia civil de Infantería, Regimiento de Artillería pesada número 1 y Comandancia de la Guardia civil de Caballería.

Las fuerzas serán mandadas por el

teniente coronel de Artillería don Ciríaco Cascajo Ruiz y vestirán de gala, desfilando por la caseta del Círculo de la Amistad.

No hubo hoy oficina en los centros oficiales

De acuerdo con las disposiciones del Gobierno hoy no hubo oficina en los centros y dependencias del Estado.

En los edificios públicos y casinos ha continuado ondeando el pabellón nacional.



## ESMERILAMIENTO

Ni paréntesis, ni inciso. Más bien un aparte imaginativo. Esta semana santa madrileña, languidecida y marchita, nos recuerda al famoso pastel de liebre sin liebre. Pocas mantillas. Poco atrevimiento en los claveles. Poco aspecto de juevas reluciente. Hemos vivido uno de los vértices de la trilogía de jueves que relucen más que el sol. Diríamos, que este año, el sol del jueves santo, se ha esmerilado...

¡Es que somos laicos! ¡Ah! Verdaderamente. No habíamos caído...

¡Laicos? Es posible, sí, que seamos laicos, pero como todo lo nuestro, nuestro laicismo, tiene todo el aspecto de un adulterado producto. Como si nosotros quisiéramos engañarnos a nosotros mismos. ¡Somos laicos! Pues bien, bueno será que suspendamos todos los espectáculos. Bueno será que formemos en la cola de las iglesias y que nos nutramos de buen potaje. En el fondo, nuestro laicismo, tiene un sedimento romántico de espinaca...

En algunos cinematógrafos, hubo función, pero en los que la hubo se redujo el espectáculo a viejas películas de la "Pasión". Nuestro laicismo acaba el día de jueves y viernes santo, donde empieza el vampiresismo de Greta Garbo. Por esto sin duda, nuestros cines laicos, circunscribieron su ostentación de laicismo a las representaciones de "Cristus" y "Ben-Hur".

Dos teatros, abrieron sus puertas a los laicos de esta segunda semana santa republicana. En uno de ellos se representó "Jesús". En el otro, que era el teatro Español, cuya calidad de primer coliseo municipal, le obliga al laicismo, hicieron "La Noche del Sábado". Miren ustedes por dónde, el padrecito de la barbita afilada y de la raticencia más afilada aún, ha servido con su admirable comedia de los admirables pecados humanos, para afilar también el sentimiento laico de nuestro primer coliseo municipal...

Es muy posible, que si la Xirgu y Borrás, capitanes ilustres de la nave de este coliseo, tuviesen mucha confianza con nosotros, acabarían confesándonos, que también habían comido de vigilia.

Y así, nuestra semana santa; de vez en vez pasada por agua; no ha podido parecerse paréntesis de la vida ordinaria ni siquiera inciso.

Nuestra semana santa, insistimos, nos recuerda al famoso pastel de liebre sin liebre. Semana santa sin mantillas. Medrosas las mujeres de asomar su corazón en los claveles rojos. Sol esmerilado. Potaje. La fanfarroñada de un solomillo, sólo por el hecho de presumir de laicos. Luego, a recorrer las estaciones...

Ni carne ni pescado. Hibridismo. Inconsustancialidad. Incoloración insaborada de un líquido. Como esmerilado también. Ni católicos, ni laicos. Ni agresivos ni tolerantes. Junto a la carne del pecado mortal, nos condecoramos con la señal de la cruz...

Mas no hay que desmayar; hay que tener fe en el día de nuestra definitiva recuperación. Fe en el día, en que tengamos el valor de definirnos de un modo concreto. Sin esmeril en las conciencias. Hasta tanto y como diría Ortega y Gasset, lo mejor es ir conllevando nuestra estulticia, nuestra idiosincrasia, nuestro yoismo...

Joaquín ROMERO MARCHENT

## PARA EL SEÑOR ALCALDE

### El Turismo y la mendicidad

En diversas ocasiones nos hemos ocupado desde estas columnas del bochornoso espectáculo, que ante los ojos del turista ofrece la plaga de mendigos que infesta nuestra ciudad. Un vecino de la ciudad, don Antonio Roldán, nos escribe comunicándonos algunos hechos, que una turba de muchachos harapiezos cometen a diario con nuestros huéspedes.

Esta queja de un cordobés confirma más y más nuestros informes en este asunto.

En efecto. Si no fuera bastante el hecho de las turbas de muchachos y mendigos, que acompañan por todas partes a los turistas, acuciándolos, molestándolos, profiriendo incluso insultos contra ellos, para provocar una enérgica campaña de represión de estos abusos, aún se registran otros casos más salvajes e intolerables.

Al llegar los automóviles de turistas ante la ciudad tropiezan indefectiblemente con una cohorte de rapaces que les dirigen equivocadamente y en muchos casos incluso apedrean los vehículos.

Y llegan en su desenfreno torpe hasta a insultar a los guardias ur-

banos que están encargados de la circulación.

Aunque sabemos que la alcaldía ha dictado medidas para reprimir estos hechos bochornosos, precisa que se adopten más enérgicos procedimientos para acabar con este espectáculo, sobre todo en estos días, en que pasan de varios los millares de visitantes que entran en nuestra capital.

Creemos que no estaría de más que la autoridad gubernativa cooperara con la municipal para la mayor eficacia de las medidas encaminadas a represión de la mendicidad callejera y de los abusos de los harapiezos.



## Notas deportivas

### La Constructora gana al Córdoba

En el encuentro celebrado ayer tarde en el Stadium América entre el Córdoba F. C. y la Constructora ganó este último equipo por dos tantos contra uno.

Los constructores desarrollaron un juego excelente, demostrando constituir un conjunto potente que habrá de dar mucho que hacer al resto de los equipos cordobeses.

Resultó el partido interesante en extremo.

### Para mañana

El encuentro que se celebrará mañana en el Stadium América es de campeonato.

Se enfrentarán los equipos locales Córdoba F. C. y Agrupación Deportiva Ferroviaria, pertenecientes al grupo de vencedores de segunda categoría.

## Productos "PHILIPS" Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico de Aluminado

Reparación de toda clase de Aparatos

Si desea adquirir un receptor "PHILIPS" pida una demostración

Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31

Teléfono 2145

CÓRDOBA

CASA CENTRAL EN SEVILLA

# UNA RÉPLICA

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito:

Señor don Fernando Vázquez Ocaña,  
Director de "El Sur"

Muy señor mío: En el número de "El Sur" correspondiente al día 11 de los presentes, en la sección de "Itinerarios de la provincia" y con referencia a Pedro Abad, se hace una información en parte inexacta, al aludir a cierta negativa mía, como Registrador de la Propiedad de este partido de Bujalance, al no poder atender el ruego del señor alcalde de dicho pueblo solicitando que le remitiese determinada certificación.

Digo que la información es inexacta en parte, porque para lograr el efecto apetecido por el autor no se transcribe íntegramente la comunicación a que alude; es más, afirma que lo hace de uno de sus párrafos y suprime sin embargo las palabras que cree oportunas.

El señor alcalde de Pedro Abad, me ofició en los siguientes términos: "Ruego a V. S. se digne ordenar se expida y remita a esta Alcaldía, a la brevedad que le sea posible, certificación comprensiva de las fincas de este término municipal que por algún concepto hayan resultado comprendidas y afectadas por la Reforma Agraria".

El señor alcalde de Pedro Abad, no sabe lo que pedía; ese señor alcalde ignora que todavía no se puede saber qué fincas son las que han de resultar comprendidas y afectadas por la Reforma Agraria. Supuse que lo que quería era una certificación de los asentamientos practicados en el libro Inventario en virtud de las declaraciones presentadas y consecuente con mi suposición le contesté con una comunicación concebida en los siguientes términos: "Lamento no poder atender el ruego que me formula en su comunicación fecha de ayer, mientras que la Superioridad no me lo ordene. En primer lugar dado de mis facultades para expedir una certificación con referencia al libro Inventario de fincas rústicas sujetas a la Reforma Agraria, pero además, el expedir tal certificación, que según la comunicación a que aludo debe abarcar a todas las fincas que corresponden a ese término municipal supone un trabajo de varios días que vendría a recargar más la labor enorme que venimos realizando los Registradores de la Propiedad, "honorados, desde luego, con la misión que se nos ha confiado". A pesar de eso, no me niego a expedir la certificación si tengo el deber de expedirla y esa Alcaldía derecho a solicitarla, pero es-timo que para lograr sus deseos, debe dirigirse al excelentísimo señor ministro de Agricultura o al ilustrísimo

señor Director General del Instituto de Reforma Agraria, exponiendo el caso y ni qué decir tiene, que en cuanto se me ordene encontrará en esta Oficina de mi cargo las máximas facilidades".

Esa es la comunicación que ha motivado el que se me censure desde las columnas del diario de su digna dirección; esa es la causa suficiente para que se lance a la publicidad la especie de que yo no sé cuáles son mis facultades y mis deberes. Y para eso, señor Director, ha hecho falta que el articulista, autor de la información, publique, sólo en parte, el párrafo al que corresponden las palabras que dejo subrayadas; esas palabras las omitió por su libérrima voluntad. También ha hecho falta omitir por completo el párrafo en que indico al señor alcalde de Pedro Abad que se dirija al ministro de Agricultura o al Director general de Reforma Agraria.

¿Por qué el articulista omitió lo que le pareció oportuno? ¿Por qué silenciarlo para hacer más "jugosa" la información, aunque se mortificase la

dignidad de un funcionario? De no haber sido así, era absurdo aquel diálogo de "tiro rápido" que sostuvo con el alcalde. Muy interesante y por cierto "muy gramatical", sin duda, en compensación a la corrección y al estilo que encontró en mi oficio, diálogo que por otro lado, después de conocidos los antecedentes expuestos, tiene hasta cierta gracia. Merece recordarse:

"Por qué no remiten ustedes este oficio al ministro de Agricultura?" Afirma el articulista. —"Eso pensamos hacer", dice el articulista que contestó el alcalde. —"Remítaselo", replicó el articulista, añadiendo: "Que vea don Marcelino Domingo, la corrección y el exacto cumplimiento de lo legislado que se practica".

Créame, señor Director, que no hay motivo para la censura de que he sido víctima. Le ruego que publique esta carta, porque tengo el deber de defender el prestigio de mi cargo máxime tratándose de algo que ha podido comentarse en Pedro Abad, que es un pueblo que merece todos mis respetos y que además pertenece a mi distrito hipotecario; créame, señor Director, repito, de que no deseo nada más que quedemos cada cual en nuestro sitio: el alcalde, el articulista y yo.

Muchas gracias y me ofrezco de usted affmo. amigo q. e. s. m.,

Federico Bas

Bujalance, 12 abril de 1933.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

\*  
**Yo padecí también como usted, pero me curó el**

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Aviso a los señores suscriptores

Se pone en conocimiento de los suscriptores que con vencimiento AL DIA 27 de abril actual se han puesto al cobro los recibos del correspondiente trimestre. Los recibos que viniesen devueltos ocasionarán por este concepto 0,90 de gastos y la suscripción correspondiente a esta devolución será retirada si no recibimos la cantidad de ocho pesetas importe de la antedicha suscripción y de los gastos ocasionados por el giro y devolución de la misma.

Rogamos pues a los señores suscriptores tengan bien en cuenta que el DIA 27 DEL CORRIENTE le serán presentados los recibos al cobro y que esta Administración se verá obligada a cursar la baja de aquéllos que no atiendan nuestras justas indicaciones.

LA ADMINISTRACION

# VERDADERO DOCUMENTO HISTÓRICO

## ALBUM DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

Es el documento más interesante, completo y apartado de todo sectarismo que puede conservarse de nuestra República.

**BASTA OBSERVAR SU CONTENIDO:**

Fotografía de S. E. el Presidente de la República, con un bello autógrafo dedicado a las Cortes Constituyentes.

Interesantísima colección de fotografías de los episodios más salientes de la República: su proclamación, Gobierno provisional, inauguración de las Cortes, promesa de S. E. el presidente, etc., etc.

Fotografías de los 470 diputados que componen el Parlamento, agrupados por las Provincias que representan y con datos profesionales y políticos de cada uno de ellos.

Un historial desde la caída de la Dictadura hasta la apertura de las Cortes.

Un detenido estudio del proceso evolutivo de la Constitución, con la discusión de cada artículo, votaciones, enmiendas, etc.

Los más importantes datos sobre la composición y estructura de la Cámara.

A punto de agotarse la lujosa edición de 30 pesetas y queriendo complacer a un sinnúmero de republicanos modestos en su natural deseo de conservar este valioso recuerdo, esta Editorial, sin escatimar sacrificio, ha lanzado una

**EDICION ECONOMICA DE OCHO PESETAS**  
con igual contenido y una bella presentación.

En pedidos de más de cinco ejemplares, 20 por 100 de descuento.  
Precisamos corresponsales activos en todas las poblaciones

## EDITORIAL RIVAS

C. Santo Domingo, 15. Apartado, 378. Teléfono, 15332

## MADRID

## GRAN TALLER DE HOJALATERIA

DE

## JOSÉ HUERTAS GONZALEZ

Huerta de la Reina.—Teléfono 2651

Desde el día queda abierto este nuevo taller, donde se construyen toda clase de artículos pertenecientes al ramo de Hojalatería, tales como Bajantes, Canales, Tuberías de hierro y de plomo, Baños, Regaderas, todo  
**A PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Se colocan toda clase de cristales a domicilio, con prontitud, esmero y economía. Especialidad en Depósitos para aceite y otros líquidos con capacidad de 5 a 500 arrobas. Se garantizan todos los trabajos, los que serán ejecutados por personal competente y materiales de primera calidad, como asimismo en las composturas

## ¡NOVIOS, NO VACILEIS!

Para adquirir dormitorios, comedores, gabinetes, etc., de todos los modelos y a precios sin competencia, en el nuevo establecimiento de

## JUAN ANDUJAR

Grandes surtidos en muebles de todas clases y camas metálicas a precios de verdadera GANGA.

**EXPOSICION Y VENTA:** Joaquín Costa, 12, (frente al Ayuntamiento). CORDOBA.

## DE TURISMO

### La Excursionista Malagueña

Aumenta cada día la corriente turística a nuestra capital.

En estos últimos días son varios los miles de extranjeros, que, huéspedes de unas horas, visitaron los monumentos de la ciudad.

Anoche llegaron a Córdoba veintidós miembros de la Sociedad Excursionista Malagueña, para visitar esta ciudad.

Esta mañana han estado visitando la Huerta de los Arcos y las Ermitas.

Les deseamos que la estancia en Córdoba les sea grata.

### SEÑORAS, CABALLEROS

Le invitamos a que nos visiten para que puedan apreciar las grandiosas existencias recibidas de todos los artículos para la temporada de verano.

Todo lo más nuevo y más elegante de París y Barcelona, para los gustos más exquisitos.

### Almacenes Hierro Aragón

— Y —

### Pañerías Inglesas

Lema de estas casas:  
Lo mejor en artículos y los más bajos precios.

### RELOJES BARATISIMOS

|               |             |
|---------------|-------------|
| De pared      | 60'00 Ptas. |
| Despertadores | 10'00 "     |
| De pulsera    | 15'00 "     |
| De bolsillo   | 8'50,,      |

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

### RELOJERÍA ROYAL

En la acera de La Campana

Bonitos y caprichosos modelos

Ofrece siempre Diego

Ruiz, es el iniciador de las modas

Sus exposiciones lo acreditan

Al mismo tiempo, son tan

Limitados sus precios que

Igualan con los de fábrica

No se convencerá V. hasta tanto que

Ojee sus nuevos escaparates

Galle Pablo Iglesias (antes María Cristina)

**LOS SUCESOS DEL DIA****Los canes**

Esta mañana fueron asistidos en la casa de socorro, Justo Muñoz Cabeza, de 21 años y Manuel Serrano Barranco, de 46, de heridas por mordedura de perros en la pierna derecha, hecho ocurrido al primero en el cortijo Aguayo y al segundo en la carretera de Espejo.

**Pos arrastrar lata**

Cuando por el Realejo arrastraba latas en unión de otros chicos el niño de ocho años Francisco León Gil, fué cogido por un coche de caballos, que le causó una ligera contusión en el pié izquierdo, siendo asistido en la casa de socorro.

**Riña**

En uno de los chozos existentes en el Campo de la Verdad, sostuvieron reyerta las vecinas Concepción Cruz Giménez y Carmen García, resultando la primera lesionada.

En la clínica municipal de la calle Góngora recibió asistencia por los facultativos de guardia, apreciándose erosiones y contusiones leves en la cara y manos.

**"Caricias" fraternas**

Enriqueta Riobóo Nogales, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a su hermano Manuel, por haberle dado una monumental paliza en la calle Gutiérrez de los Ríos.

**Cartera que desaparece**

Cuando se hallaba en la puerta de la Compañía, acompañado de sus familiares don Manuel Varo Repiso, un desconocido, le sustrajo la cartera del bolsillo de la americana, conteniendo 250 pesetas y demás documentos.

**Se llevan la bicicleta**

Antonio Giménez Carretero, dejó abandonada la bicicleta que montaba en la puerta de una casa de la calle Pastores y al volver a recogerla, notó con gran sorpresa suya, que había desaparecido. La valora en 124 pesetas.

En la Comisaría de Vigilancia formuló la correspondiente denuncia.

**Robo de un abrigo**

Por un agente del cuerpo de Vigilancia han sido detenidos Eduardo Mchedano Villar, Rafael Lucena Arenas y Antonio Martínez Ibaya, como presuntos autores del robo de un abrigo propiedad de María Tocado Morano, hecho ocurrido en la carretera de Cercadilla.

**QUESO**

Por cuenta del ganadero, Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

**CASA GUERRERO**

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, número 38.—Teléfono, 13-48.

**Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

**PLAZA DE TOROS DE BUJALATCE**

El domingo 16 de Abril de 1933. A las cinco de la tarde

**¡FORMIDABLE ACONTECIMIENTO TAURINO MUSICAL!**

Actuación de la famosísima banda cómico-aurina infantil

**LOS CALIFAS**

con sus 25 pequeños profesores solistas, dirigidos por el notable maestro don Rafael Cabas. Trucos completamente variados. Gran risa. Exito sin igual de los "ases" del saxofón y cornetín flamencos señores Manjón y Guzmán y del célebre y diminuto cómico PERICO.

Lidiarán filarmónicamente y estoquearán

**Una brava novilla de don Florentino Sotomayor**

En la parte seria a cargo de socios de la Escuela, se lidiará, banderilleará y será muerta a estoque otra brava novilla de la misma ganadería para el aficionado "Bioquín". Dirigirá la lidia RAFAEL CALVO  
Vean programas Precios popularísimos.



## Información taurina

Domingo 16 abril. Pascua de Resurrección. Clásica fecha de toros.

Ahí van corridas...

El domingo 16 de abril es una fecha muy clásica de toros y son muy pocos los toreros que están parados dicho día. Como la lista de festejos taurinos que se celebrarán en España es interminable nos limitaremos a dar a conocer a nuestros lectores algunos de ellos.

En Madrid. Fuentes Bejarano, Niño de la Palma, Pepe Amorós y Carnicerito de Méjico. En Sevilla, Simao Da Veiga, Nicanor Villalba, Antonio Posadas y Paco Perla. En Zaragoza, Victoriano de la Serna, Domingo Ortega y Fernando Domínguez. En Barcelona, Chicuelo, Barrera y Corrochano. En Córdoba, Gitanillo de Camas, Machaquito y Rafael Vega. En Málaga, Antonio Sánchez (Columpio), Paquito Jiménez y González Pabón, con seis de Pérez Centurión. En Ciudad Real, Aldeano, Dominguín Chico y Micheli. En Tarragona, Raimundo Serrano, Granero Chico y Cagancho II. En Granada, Pepe Hillo, Pepe Iglesias y Madriñeño. En Salamanca, Mariano Rodríguez, Saturio Torón y Félix Rodríguez II. En Valladolid, Julio Chico, Curro Caro y Niño de la Granja. En Manresa, novillada a base de Lázaro Obón. En Lucena, Rafael Sánchez (Camará) y Calderón. En Pozoblanco, la señorita tonera Tuhiller y Manuel Zurita (Platerito). En Cabra, Juanita Cruz, Manolete y Bebe Chico. En Bujalance, la banda infantil "Los Califas" y el novillero Rafael Calvo.

Y muchas más que dejamos sin mencionar pues necesitaríamos toda la edición de hoy para anunciarlas.

Mucha suerte a todos y que el mal tiempo no estropee los festejos que dan de comer mañana a muchos padres de familia.

### "Columpio" sale para Málaga

Hoy ha marchado a Málaga en cuya plaza debuta mañana el valiente novillero cordobés Antonio Sánchez (Columpio). Le despidieron en la estación un grupo de amigos y admiradores.

"Columpio" va muy animado y como se sabe le acompaña en la lidia y muerte de novillos de Pérez Centurión los novilleros Paquito Jiménez y González Pabón.

J. J. de Lara

**PELAEZ.-Dentista**

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

## Acto conmemorativo de la proclamación de la República

### CENTRO OBRERO REPUBLICANO

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA SE SOLEMNIZARA EN ESTE CENTRO CON UN ACTO PUBLICO QUE TENDRA LUGAR MAÑANA DOMINGO A LAS SIETE DE LA TARDE, Y EN EL QUE, ENTRE OTROS ORADORES, HARAN USO DE LA PALABRA LOS CORRELIGIONARIOS DON RAFAEL CASTEJON Y MARTINEZ DE ARIZALA Y DON ELOY VAQUERO CANTILLO

## Sucesos en la provincia

### Hurto de aves

Ha sido detenido por la guardia civil de El Soldado Juan Montes Gascón, que hurtó cuatro aves, propiedad de don Dionisio Tibón.

### Robo de siete pieles

En la fábrica de curtidos que José Luque Berral posee en Baena penetraron unos ladrones que se llevaron siete pieles de buey a medio curtir.

Los ladrones penetraron en la fábrica saltando una tapia y forzando una ventana.

El importe de lo robado se eleva a cuatrocientas pesetas.

Se ignora quiénes sean los autores del robo.

### Por insultos

La benemérita de Monturque ha llevado a cabo la detención de José

Flores Osuna que profirió insultos contra Matías Hinojosa Sánchez.

Ha sido denunciado el hecho ante el juzgado municipal.

### Sustracción de traviesas

Según denuncia presentada por el jefe de los guardas de la Sociedad minera de Peñarroya de la mina "Antolín" se habían llevado diez traviesas.

Una de ellas fué intervenida al joven Rafael Jiménez Sánchez, no sabiéndose aún quienes sean los restantes autores de la sustracción.

**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE MUEBLES  
Ventas al contado y a plazos  
**José Cuenca Madueño**  
Gutiérrez de los Ríos, 47  
(ENTRADA POR EL REALEJO)

## CINE GÓNGORA

Hoy sábado. Estreno importantísimo de la mejor película PARAMOUNT.

## ÁMAME ESTA NOCHE

por el popularísimo y célebre CHEVALIER y la bellísima JEANNETTE MOCDONALD

## Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(CÓRDOBA)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE MURGA y J. L. JIMÉNEZ HUERTA

Edificio construido expresamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA



# RADIO

Cuando haya oído todas las marcas  
comprará un

## PILOT

El receptor más selectivo, potente y musical.—Cada aparato se entrega con certificado de garantía

VENTA EXCLUSIVA:

### Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.—Córdoba. Teléfono, 1150.

PIDA un catálogo o demostración en su domicilio.

# EL GAS

es lo más

**LIMPIO.**

**COMODO Y**

**ECONOMICO**

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

VENTAS A PLAZOS  
PIANOS.-GRAMOLAS.-INSTRUMENTOS BANDAS

Instalaciones alquiladas

## PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

El domingo 16 de Abril de 1933, a las cuatro de la tarde

### INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Grandiosa novillada. Se picarán, banderillearán y estoquearán SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS de la acreditada ganadería de don FRANCISCO NATERA

Espadas: Los valientes y aplaudidos novilleros

Nicolás Vargas (Gitanillo de Camas)

RAFAEL GONZÁLEZ (Machaquito)

Y

**RAFAEL VEGA**

HERMANO DEL INFORTUNADO "GITANILLO DE TRIANA"

¡Magnífica combinación! Más detalles en programas de mano

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

- Costanillas, 67.
- Pérez Galdós, 4
- Beatas, 4.
- Jurado Aguilar, 4.
- Goya, 38.

ARRENDAMIENTOS:

- Concepción, 32, piso amplio todo confort.
- Doce Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller.
- Santa Isabel, 7, piso bajo amplio.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Compras y ventas

EN VILAFRANCA se vende la fábrica de harinas movida por electricidad, y la casa Paseo de las Angustias, sin número. Para informes: Juan de Dios Martínez Pérez. Comercio tejidos. El Carpio.

### Traspasos

DESEO, de ser posible amueblada, habitación para una sola persona en casa

de campo de poca familia. Dirigirse a José Ariza, Bar. Calle Jesús María.

### Varios

No cantes más la Africana de cosas que no chanelas en Córdoba solo Padilla Crispo vende lo que tú vender quisieras

DE INTERES para las señoritas. Señoritas, aficionadas al teatro, necesita agrupación reorganizada, con buenos elementos. Domicilio propio para ensayos, en calle céntrica. Para más detalles diríjase a "La Sultana", casa de Mercadería y Novedades, calle Pablo Iglesias, número, 9 (antes María Cristina).



ALUMINIO ESMALTADO. — Baterías de cocina completas a plazos des-

de 100 pesetas al mes, nada por adelantado. Establecimientos QUILLET. S. A., Representante E. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056. — Córdoba.

MANUEL Guerrero Aranda. Instalador electricista autorizado. Avenida de América. (Junto a los talleres Ford). Teléfono, 1788. Instalaciones autoeléctricas. Precios económicos.

PRESTAMOS Hipotecarios al 6'50 por 100. Desde 5.000 pesetas. Informes "Divertida". Calle Málaga, número 4, segundo, de 5 a 6 de la tarde.

SOMBREROS flexibles a cinco pesetas. Gorras a una peseta. Boinas a 1 peseta. Gorra cuadrado blanco y negro pequeño, forro de seda a 1'75. Ofrezco lote de sombrero y gorra por seis pesetas. Todo esto que se anuncia está expuesto en los escaparates. Para vender barato no basta con anunciarlo, falta al llegar el cliente al mostrador demostrarlo. Esta casa por su seriedad y competencia siempre cumple todo lo que ofrece en lo que anuncia. Pablo Iglesias, número 4, duplicado, (antes María Cristina). Teléfono, 1034. Córdoba.

TAQUIGRAFIA, enseñanza rapidísima. Razón en esta administración.

# CALZADOS SALCINES

Estos Almacenes acaban de recibir los más bonitos  
 y elegantes modelos para  
 la actual temporada



## VISITE ESTA CASA ANTES DE HACER SUS COMPRAS

Fermin Galán, 2 y 4 y Alfaro, 1

TELEFONO 2838



## CORDOBA

### PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1 :: CORDOBA :: APARTADO N.º 13  
 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

### Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael  
**Felipe Carracedo**  
 Reyes Católicos, sin número  
 Teléfono 2606 CORDOBA

Coktail de hoy



ANA MARIA

### LA CONCHA.-Club Femenino

CABARET - CAFÉ-RESTAURANT

Todos los días desde las 10 de la noche a las 5 de la madrugada gran supertango con gran número de señoritas de salón.

En los días ordinarios habrá Sección Vermout de 6 a 8 tarde con la portentosa gramofona y varias señoritas alternando y los precios serán corrientes: café, 0'50; cerveza, 1'00; chato de vino, 0'50; refrescos, 0'50; etc. Cruz Conde, Alarcón, Carbonell, 3'50 media botella y 6 pesetas botella.

Todos los domingos habrá Sección Vermout con la gran orquestina dirigida por el distinguido profesor señor Fragero.

El Restaurant es servido a todas horas a precios corrientes.

MANOLO

### Fandanguillos con música de la "Coplá Andaluza"

Pelca vienes buscando  
 y te la vas a encontrar  
 luchando con armas legales  
 Padilla Crespo aquí está.

No me las toques y déjalas quietas  
 y anuncia en forma prudente;  
 las marcas Sirep e Iberia  
 Padilla Crespo las vende.

Los trucos ya se acabaron  
 el público ya lo sabe  
 es mejor hablar claro  
 y decir lo que tu haces.

Yo vendo la Sirep y la PINRI  
 yo tengo el sombrero IBERIA  
 no digas que tu lo tienes  
 puede ser que no te crean.